民政事務局局長出席簽署儀式落實大熊貓贈港安排*******

民政事務局局長何志平和國家林業局局領導趙學敏今日(四月十六日)在北京,共同見證關於落實中央政府贈送一對大熊貓予香港特區的協議的簽署儀式。

該份《關於落實贈送香港大熊貓的合作協議》是由香港海洋公園 主席盛智文和卧龍自然保護區管理局局長張和民共同簽署。

中央政府較早前決定再向香港特別行政區贈送一對大熊貓,以慶祝特區成立十周年,並其後決定由四川卧龍自然保護區管理局提供其二〇〇五年出生的一對大熊貓。該對大熊貓健康可愛,雄性大熊貓譜號606性格活潑,而譜號610的雌性大熊貓則性格較為文靜。

今日簽署的協議落實有關贈送大熊貓的具體工作安排,並提出在 大熊貓運送抵港後,海洋公園應在大熊貓身體狀況良好的前提下,才 開展大熊貓對社會公眾的展出活動,並建立海洋公園和卧龍自然保護 區管理局就大熊貓的飼養、繁殖、科研等工作的合作關係。

一如一九九九年中央政府贈送大熊貓「安安」和「佳佳」的安排, 根據《關於落實贈送香港大熊貓的合作協議》,海洋公園是特區政府 指定的接收及飼養該對新贈大熊貓的單位。

何志平表示:「我們衷心感謝中央政府贈予一對國寶,以及國務院港澳事務辦公室和國家林業局的鼎力支持及協助。這對新贈大熊貓 肩負在港開枝散業的使命。」

海洋公園與卧龍自然保護區管理局亦藉此機會就大熊貓在飼養、繁殖、科研上的合作另外簽署協議。

所有協議於今日簽署後正式生效,而一對大熊貓將於四月底前抵港。為此,特區政府有關部門和海洋公園已積極籌備迎接大熊貓的工作,並與國家林業局及卧龍自然保護區管理局保持緊密聯繫,商討大熊貓赴港安排。漁農自然護理署與海洋公園人員已於上月底赴卧龍中國保護大熊貓研究中心,安排大熊貓赴港的前期工作。為確保大熊貓安全抵港,海洋公園和卧龍研究中心會各自派出工作人員全程照顧。

特區政府將於大熊貓抵港當日舉行交接儀式,並公布「大熊貓命名活動」的結果,給予該對大熊貓正式名字。「大熊貓命名活動」由四月二日至十一日舉行,市民反應十分熱烈,共接獲約一萬三千份參加表格。

完

二〇〇七年四月十六日(星期一)